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Application de la réforme du troisième cycle des études pharmaceutiques
Question écrite n° 1444

Texte de la question

Mme Christine Pirès Beaune attire l'attention de M. le ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche
sur l'application de la réforme du troisième cycle des études pharmaceutiques. En effet, depuis octobre 2016, un
travail sur une refonte complète du troisième cycle des études pharmaceutiques avait été entrepris afin de créer
un diplôme d'études spécialisées (DES) au sein des différentes filières. Si certains d'entre eux ont été mis en
place depuis, ce n'est pas encore le cas des DES courts pour les filières Officine et Industrie. Pourtant, cette
dernière année doit permettre aux étudiants de la filière de se professionnaliser davantage, par le biais de
stages qui pourraient être effectués en milieux ruraux. Cela est particulièrement important dans le contexte
actuel, alors que les déserts médicaux se banalisent, les pharmaciens ont un rôle crucial et sont parfois la seule
solution de soins pour les concitoyens. Cette réforme augmenterait également l'attractivité de la filière qui
connaît un nombre de postes vacants très important, notamment grâce à la revalorisation des indemnités de
stage. Les déserts médicaux se multiplient depuis plusieurs années et on ne peut accepter que le désert
pharmaceutique se crée. Elle souhaiterait ainsi savoir si le Gouvernement envisage de mettre en œuvre la
réforme du troisième cycle des études pharmaceutiques pour les DES courts.

Texte de la réponse

Le projet de réforme du 3e cycle court des études pharmaceutiques et en particulier du diplôme d'études
spécialisées (DES) de pharmacie officinale répond aux enjeux de démographie médicale et pharmaceutique et a
pour objectif de rendre plus attractives les études pharmaceutiques. La réforme aboutira à la création de deux
DES courts de 2 semestres : le DES de pharmacie officinale et le DES de pharmacie industrielle. Les ministres
chargés de la santé et de l'enseignement supérieur sont particulièrement attentifs aux demandes actuelles
notamment en termes de statut, de rémunération de l'étudiant en stage officinal, et d'accès à une indemnité
forfaitaire de transport. Les services des ministères poursuivent actuellement le travail avec les différents
acteurs du secteur pharmaceutique pour une mise en œuvre à la rentrée 2025.
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